

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Acostado, 31

Teléf. núm. 325

Martes 20 Octubre 1925

Año XXVII.—Número 8.427

Madrid

El templo de la raza

Nuestra conciencia nos dice que no hemos escrito nunca, yo ya sea lista, pero ni una palabra siquiera que deplorase el espíritu nacional.

Algunas, y no precisamente en son de alabanza, ha recordado estos días que el optimismo hallaba dulce morada en el corazón y en el cerebro de la inmensa mayoría de los católicos españoles; con lo cual se pretendía dar a entender, cuando no se aseguraba rotundamente, que la simplicidad y el esfuerzo, y tal vez el pánico era las cualidades salientes de las llamadas con gran propiedad, de rocas nacionales.

La camela fija de la complejidad de la perspicacia, de ese cortar un cabellón en el aire y sentir nacer la hierba, constituyó la estériles irredentistas, que cotizando deseos y no realidades, haciendo extensivos las desilusiones y los fracasos propios a la madera pasaron la vida gesticando como bühnes agoreros, grandes desgracias; asegurando, cada profeta del infarto, las mayores adversidades, diciendo a toda hora que desde los Pirineos para abajo no hay un general que valga dos pipíos, si un católico que no son una xapilla, si un escritor que se levante medio milímetro sobre la vulgitud, si un artista libre del amaneceramiento, si, en una palabra, existe en esta verdiente pirámica un pueblo que tenga otros horizontes que los del pesebre.

A quién se le ocre, decían, ó escribían los tales, dar a España el encargo de proteger a las cabilas marroquíes? ¿Cómo vamos nosotros a dominarlos si pacífica ni violentamente? Los moros nos sobrejan en penetración y nos ganan en valentía, y, por consiguiente, nunca dejaremos de salir de sus manos, tan apresados como saliera don Quijote de las de los yanquis.

Y no era lo peor que este desalentador y depresivo sentir y pensar dominara en su pequeña porción del estado llano y de la plebe, sino que había ganado las alturas teniendo en algunas ocasiones por completamente ayuno a los elementos distractivos de la política.

Imaginose si para un individuo enfermo habría desgracia comparable a la de tener junto a sí a un médico que diese por averiguado que el paciente era incapaz de toda reacción saludable, y al ciencia carente en absoluto de eficacia a los efectos de la curación. Esto ha sido con mucha frecuencia, el tristísimo, el horriblísimo caso de España.

Desde 1909 hasta el día actual, se habló de la operación de Alhucemas para dominar a las cabilas más bravas del Rif, no recordamos cuantas veces. Hasta nos pareció que no faltáramos a la exaltación diciendo que en algunas de ellas se llegó bien que momentáneamente, al desembarco de tropas. Pues bien: siempre se insistió de llevarla a cabo. Tratábamos de esa locura. ¿A dónde ibamos nosotros? Era monesterio una ardencia, una bárbara, una resistencia que no poseímos para desembarcar en la balsa, por donde quiera que fuiese, ni atra por las cuatro Torres de Alcalá, por donde lo hiciera el famoso Pedro Navarro; y luego, poco arriba, subir hasta la cumbre y llegar a los pueblos, guardia de los cabildos. El pensamiento era insensato. El realizarlo, monstruosidad. Y el pessimismo se rascaba las vestiduras, esforzado considerando que había gentes simplistas, cándorosas y creyentes que pensaban todo lo contrario.

Pues vive Dios, que pudo ser! Se equivocaron ventosamente, los perspicaces, los complejos, los dobles; y acertaron los que tenían tacha de malos, de simples y de sencillitos. Acertaron los que no son credidos, ni escépticos, los que tienen fe en Dios y en la Patria en que han tenido la suerte y la suerte de nacer. Las banderas españolas ondean victoriosas en los picos más altos de las montañas que tantos consideraron inaccesibles para los que no fuesen las viudas de acero en Ben Ural.

Y la han sabido a aquellas alturas, en varios vecinos de aguja, las armas hispanas abriendo camino la ciancia de los generales, la pericia de los jefes, el ejemplo de la oficialidad, la bizarria, el valor y el heroísmo de las tropas; el Ejército; una palabra, que ha realizado lo que, antes que un gran avance, una gloriosa ascension, arrullando y poniendo en huida al crevicio, y llegando a aquellos lagos testigo de las guerras y de los crímenes de Abd el Krim, en varias memorables jornadas, en cuanto no ha habido gentes pugnáñoles, de espíritu melancólico, de corazón pequeño, que no gustan a la nación armada el derecho a la

El Mensajero del Corazón de Jesús

Revista religiosa mensual
Suscripción 7 pesetas al año
Apartado, 78.—BILBAO

gloria y al honor, sia los cuales, mi agradecimiento a la parte interior de la misericordia que se asiste a los fieles, que sin ser peregrinos, acuden a la iglesia de maestros.

Celebrómoslo con el mayor entusiasmo, riéndole el homenaje de nuestra admiración y de nuestro cariño al Ejército, que al poseer de nuevo su evidencia el templo de España, ha demostrado que se prolonga en nosotros, aunque haya sido azotado por horcajadas de desgracia y vienes de adversidad, el espíritu de la raza conquistadora y civilizadora a la que Dios concedió un mundo nuevo porque sus glorias no cabían ya en el viejo; raza que, si se cae en la ruta de Alarcos, se levanta triunfadora para salvar a España y a la cristianidad en las Navas de Tolosa...

Miguel Peñafiel.

De Aguilar

ACTO INHUMANO

Sobre las cuatro de la tarde del día 15 del actual regresaba a esta población el niño Francisco Berenguer López, por la carretera general, conduciendo unas cravatas cabras que estaba a su custodia, y en el sitio Camarata, en automóvil que venía en la misma dirección atropelló a dicho joven, no prestándose auxilio.

El coche del atropello es el número 6.681. Dicen que es de la matrícula de Sevilla. Varios obreros recogieron al desgraciado joven, prestandole auxilio, y otro coche que iba con dirección a Carcabuey, recogió al herido y acompañantes, trasladando al primero al Hospital, donde quedó entrado en grave estado.—E. ERLANGA.

TRIBUNALES

Juzgios para mujeres:

Sección primera.—Córdoba, harto, contra Cristóbal Leque Marmol y otro; defensor, señor Carretero (don M.); procurador, señor León.

Córdoba, harto, contra José López Vázquez; defensor, señor Velasco; procurador, señor Martínez.

Sección segunda.—Priego, harto, contra Teodoro Pérez Serrano; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Usano.

Béja, disparo, contra Juan Aguilera y otros; defensor, señor Velasco; procurador, señor Usano.

Las Medias

de lana, hilo y algodón, calcetines, calcetas, guantes, paraguas, y otros materiales artículos de temporadas, los encontrarás Vd. a precios baratinos en el establecimiento de Alfonso Tirado Raiz.

ALFONSO XIII Y DIEGO LEÓN 10



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SO CIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68. Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24. Valencia García del Campo.—Córdoba.

Peregrinación Osio

Advertencias a los peregrinos

Según desearon ayer, el próximo viernes 23, a las ocho de la mañana, maestro Excmo. Prelado celebrará el Santo Sacrificio de la Misa en la iglesia del Jarralamento.

Nuestro venerable Prelado dará la Sagrada Comunión a todos los peregrinos que asisten a los fieles, que sin ser peregrinos, acuden a la iglesia de maestros.

Celebrómoslo con el mayor entusiasmo, riéndole el homenaje de nuestra admiración y de nuestro cariño al Ejército, que al poseer de nuevo su evidencia el templo de España, ha demostrado que se prolonga en nosotros, aunque haya sido azotado por horcajadas de desgracia y vienes de adversidad, el espíritu de la raza conquistadora y civilizadora a la que Dios concedió un mundo nuevo porque sus glorias no cabían ya en el viejo; raza que, si se cae en la ruta de Alarcos, se levanta triunfadora para salvar a España y a la cristianidad en las Navas de Tolosa...

E. ERLANGA.

A LOS SACERDOTES

Interesa saber a los sacerdotes peregrinos que el Papa, a petición de nuestro Prelado, ha concedido la gracia especial de comutarlos el resto del Oficio divino por tres partes del Santo Rosario, todo el tiempo que dure la Peregrinación.

LOS PEREGRINOS

Son en total unos 400. Larga sea D. Osio bendice sus obras y ésta de la peregrinación de Osio es obra suya.

Entre los peregrinos se lleva la palma la representación de soñadores de esta Diócesis que es natiividista y selecta.

Entre los caballeros sacerdotes los hay industriales, propietarios, obreros, estudiantes, ex-enadores, concejales, fabricantes, abogados, médicos, oficinistas.

La representación del clero con gran satisfacción de este y complacencia de nuestro querido Prelado, ha tenido estos días un aumento considerable.

La generosidad y el amor paternal se dieron un estrecho abrazo y podemos decir que su fruto ha sido llevar el regocijo a muchos corazones, comenzando por el de nuestro Prelado que de ello se muestra verdaderamente complacido. Fue una inspiración que Dios ha de regalar.

CORRESPONDENCIA PARA LOS PEGREGINOS

La correspondencia que hayan de recibir los señores peregrinos, deberá ser dirigida en la siguiente forma:

Señor Director de la Peregrinación Osio a Roma, para Dom Hotel

Nota.—La correspondencia ha de enviarla a las direcciones siguientes:

Madrid.—Hotel Gran V.a.
Lourdes.—Hotel de la Chapel.
Roma.—Hotel Regina Caritas.
Florencia.—Hotel Cavour.
Venecia.—Hotel Londres.
Niza.—Hotel Beau Rivage.
Barcelona.—Hotel Oriente.

Sobre este asunto de la correspondencia hemos de insistir, probablemente en nuestro número próximo, indicando las fechas en que debe dirigirse la correspondencia a cada punto, teniendo en cuenta la distancia a partir de Córdoba.

A Madrid, por ejemplo, solo podrá dirigirse la correspondencia que salga de Córdoba en el correo del mismo día 24 en el expreso del mismo día.

La que se envíe en el expreso de Algeciras que pasa por Córdoba en la madrugada del 24 al 25, puede llegar a las manos de los peregrinos, que no saldrán para San Sebastián hasta las dos ó las tres de la tarde, pero cualquier retraso de un par de horas haría que no llegase a tiempo.

LA SALIDA DE CORDOBA

Se está ultimando el itinerario detallado que publicaremos oportunamente para conocimiento de todos.

No se sabe a qué hora será la salida de Córdoba, pero puede anticiparse que será alrededor de las once de la mañana del próximo sábado.

D. Benito Fernández enciende para facturar las indicaciones que se hicieron en los itinerarios generales.

Nos consta que la despedida promete ser grandiosa.

Iré a la estación autoridades, músicas, clero, cofradías, muchísimas entidades y corporaciones, aparte de los amigos y familias de los peregrinos.

Especias para las Matanzas

ABSOLUTAMENTE PUERAS

PRECIOS, SIEMPRE ORDENADOS

Puedes probar la molida en mis almacenes todo comprador que lo desee.

Almacén de Coloniales

24, Avenida de Cervantes, 24

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

Valencia García del Campo.—Córdoba.

LA PERLA

Gran Confitería, Pastelería y Cafetería número 67 y 68.

Almacenes: Caff Gran Capitán; Caffard Gran Capitán.—Bulevar de Begoña, 24.

De Villanueva de Córdoba

GRANDIOSO DONATIVO

Con ocasión de los últimos cultos celebrados en honor de nuestra excesa Patrona, antes de ser trasladada a su santuario, hemos podido admirar el preciosísimo manto que una persona devota le ha regalado, el cual es de terciopelo azul celeste con artísticos dibujos bordados en oro y pedrería, ibandando estos preciosos metales tal como en ningún otro hemos visto en ésta hasta la fecha.

Durante tres días ha desfilado por el templo todo el pueblo a despedir a su Patrona María Santísima de Lura, quedando todos admirados del valioso regalo hecho a la Virgen.

DESPEDIDA

El domingo 11 se celebró fiesta de primera clase, con manifiesto, en honor de María Santísima de Lura, no pudiendo salir en procesión porque fui todo el día civil dieron escolta.

Con este acto se dieron por terminadas estos cultos.

BAUTIZO

En la tarde del día 15 ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo una preciosa niña primogénita del acogedor señor juez municipal de ésta y acreditado banquero don Miguel Rodríguez Gutiérrez y su bella esposa doña Lucía Sánchez Gutiérrez.

La ceremonia fue celebrada por el sacerdote párroco anfitrión de los demás sacerdotes de la parroquia. La fueron imputados los nombres de María Teresa Dávalos Nozal.

El organista don Luis Ochoa también puso su grano de arena para solemnizar más el acto y ejecutó al órgano algunos trozos de «La Toscana», entre ellos «Adiós a la vida».

Fueron padrinos los tíos carnales de la niña el ingeniero don Miguel Blanco Moreno y su digna esposa doña Catalina Rodríguez Gutiérrez.

Después en casa de dichos señores se sirvió un espaldido lunch. Mi perdón a todos.—Corresponsal

LUNA NEVADA MARINA EL DEFENSOR

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Mañana, Miércoles, DEBUT de la gran compañía de zarzuela hispano argentina NARCISIN con el estreno de

RAPAOIÑO — Y — EL PIBE DEL CORRALÓN

El mayor acontecimiento Teatral de la temporada en Córdoba

Para este gran acontecimiento se admiten entradas de localidades en la Caja del Teatro.—La taquilla abrirá los días laborables a las 4 de la tarde y los festivos a las 2.

LA SEVILLANA (Nombre registrado)

Esta casa cuyo enorme crédito mercantil resuena en todos los ámbitos de la Península y que sextuplica en las colecciones de artículos que trabaja el buen gusto, la mejor calidad y las últimas y súltimas tendencias de la moda.

O F R E C E
a su distinguida clientela y al público en general un nuevo y asombroso

S U R T I D O
en todos los artículos de los distintos ramos de la producción que trabaja

V I S I T A N D O
tan resabido o popularísimo establecimiento puede adquirir en las mejores condiciones de precio y calidad cuantos artículos le interesan, pues las almacenes de venta al detal y al por mayor son concepcionados como ramos de los mejores de España.

Visite su patio-exposición LA SEVILLANA Conde de Cáceres, n.º 24

CLÍNICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.-Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

Para vestir bien y económicamente

EL METRÓ

Torjos, Gabanes, Polizas, Impermeables y todo cuanto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están recibiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En papelería y lencería, esta casa está solicitadísima de dar brezos artículos a precios bajos.

Si le interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

San Agustín, número 30

Dosier, números 29 y 31

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

Catálogo de las minas de Córdoba

BELMEZ

II

Cobre.—Los indicios de mineral de cobre señalados en este término municipal son muy numerosos, particularmente en la zona meridional del mismo, y en los siguientes: Sierra de Gata, camino de Doña Bárbara el Hoyo, donde existen varios minas. Piedra del Gallo, antigua mina «Virgen de Gracia», en la aldea del Hoyo y cerro de la Atalaya, donde hay tres pozos, en uno de los cuales existió instalada una máquina de extracción. El Calvario, aldea del Hoyo. En el cerro de la Atalaya, llegando al Norte con el Cerro Maleto, y al Sur con el cerro del Hoyo a Fuerte Obregón, se ha indiado un criadero de plomo y cobre. Barranco del Molinillo, donde hoy en día se encuentra en la margen derecha del arroyo Carrizos. Arroyo del Molinillo, cerro del Molino Perdido, dehesa del Alamo, arroyo de la Pascuala, donde existen una calicata y un pozo inundado, en la formación cambiana. Santa Isés, en las inmediaciones de Doña Bárbara, arroyos de la Pascuala y del Molinillo, camino del Hoyo y de Navalcarnero, donde se halla una calicata de dos metros investigando el mineral de cobre.

Más minas de cobre existen en Los Barrios, arroyo de los Barrios, al sur de la aldea del Cejí, Parra. Arroyo del Valle. Dehesa de Ababillo, matorral y arroyo Fresnedos, donde se encuentra una calicata a 86 metros al Oeste del cortijo Ababillo, en la serie pizarrera. En el Ababillo existe tres filones que se intentó reconocer por medio de un pozo de 18 metros de profundidad y una galería. El Motoso, arroyo de la Zarzuela, en un criadero que encierra en el estrato cristalino no se abrió un pozo; yacimiento en relación con los criaderos plomíferos de Cortijo Viejo. Huerto del Talaverano, dehesa de Cortijo Viejo, arroyo del Robledillo ó del Valle, donde se ha puesto en 178 metros al Sur 22° Este de aquella casa, cerca del camino de Doña Bárbara. Dehesa de Agayo, donde hoy una calicata y un pozo en el cerro situado más al Este de la Cañada del Coatrabierto, entre el camino del Entradicho y la vereda del Arrendicho. Dehesa del Cortijo Viejo, Cerro Entradicho, lugar donde se practicó una calicata sobre una cresta ferruginosa, a 20 metros al E. 32 20° S. de un mojón que es común a las dehesas de Cortijo Viejo, Agayo y el Ababillo, en terrenos que se han dicho: son de la formación del carbónero inferior.

Otros filones de cobre se asignaron en la Dehesa de Samaniego, cerro Cabeza de Oreja, arroyo Charquillón, en la serie estrato cristalina, donde hay una lágrima de 10 metros de larga por 6.5 metros de anchura y 2.70 m. de profundidad. Málaga de Peñas Colgadas, camino de Peñarroya a Valdequillo. El Higuerón, Hoya Oscura y Cerro de la Higuera, arroyo del Alamo, camino viejo de Córdoba a Fuente Obejana. La Vergara. La Lancha, colado del Castillo, hoyo de las Costuras Estiolas, arroyo del Fresno. El Juncalito. Pajonalles, caña de la Cerva, cerro Noral, Pechón del Peral, cañadas de la Liebre. Cerro de la Higuera, aldea de Doña Bárbara, camino de Nasvalcarnero y arroyo de la Pascuala. Dehesa del Abular, que limita al Este con la Majada del Esmeral, al Norte con la Peña del Aguila, y al Oeste con el Pozo de los Calderones. Arroyo Fesseroso, Málaga de los Almazos, los Burrias y los Algarbes. Vía Ferrata. En un cerro sito a media altura al Noroeste del Entradicho se ha señalado el cerro argentino. Dehesa de Samaniego, camino del Entradicho a Pachón de la Torre, en el estrato cristalino. La Posadilla, Huerta con el término de Fuente Obejana. Lugares de El Entradicho y la Lancha que limita al Este con el Entradicho, al Oeste con Cañada del arroyo Pizarra, al Norte con el Collado del Castillo y al Sur con el molino del arroyo de la Pizarra.

A. CARBONELL T. F.

Traspaso — dr su efecto —
Se hace definitivamente del Bar Cervacía «Los Martínez», calle Correos de Cáceres, 22; para tratar en el mismo local de 2 a 9 de la noche.

ADORNOS

Comprar algún artículo relacionado con el ramo de Pasamanería y Novedades sin visitar LA SEVILLANA es una equivocación. Presentamos últimas novedades. Surtido asombroso. Precios baratísimos. Conde de Cáceres, 24. 10-7

DE SOCIEDAD

Con los Condes de la Maza y la Duquesa viuda de Lebrilla, ha marchado a Nueva York y Méjico el exministro don Martín Rojas, Duque de Almodóvar del Valle.

Llegó de Villaralto el alcalde don Francisco López Toril.

Regresó a Córdoba el teniente de alcalde don Luis Jusgaito.

En Sevilla ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña María Alvear y Sánchez Guerra, díganse en posa de nuestro querido amigo D. Eduardo Lince de Texa. Felicitamos a los padres y a la señora doña Blanca Sánchez Guerra, por tan fructuoso acontecimiento.

Ha dado a luz una niña la vizcondesa de La Rech, señora hija de los marqueses de Viana.

La finca de Sta. Emilia

El teniente de la guardia civil don Enrique Marín, en respuesta a los comentarios hachos aproposito de un acuerdo municipal que le afecta y para que quede en claro la recta intención y base propuesta que guió a su familia en este asunto, nos ruega la publicación del siguiente escrito:

A ALCALDÍA CONSTITUCIONAL DE CÓRDOBA.

SECCIÓN 1.º NEGOCIO DE FOMENTO.

Al tocar la Comisión Municipal de Fomento de mi presidencia en sesión de 11 del que rige, del escrito que dirige esto a esta Alcaldía con fecha 3 de Agosto último aceptado por mí y en nombre de los demás herederos de Doña Emilia Valenzuela, propietaria de la finca Santa Emilia, las «ochenta y cuatro casas ochenta y dos puestas», en que ha sido justificada por el Arquitecto titular la parcela que de dicho inmueble es necesario expropiar con objeto de construir en ella un depósito para agua, y autorizado al Municipio para que disponga libremente de ese terreno y proceda a comenzar las obras necesarias, acordó que se hiciera constar, ratificando el concepto que la merecieran pretensiones anteriores y que se testimoniase a todos ellos la gratitud del Concejo por las facilidades que daban para el desarrollo de tan importante mejora que redundará en beneficio de los intereses generales de Córdoba.

Lo que comunica a V. para su conocimiento y satisfacción rogándole hágale lo necesario para que el Municipio para que disponga libremente de ese terreno y proceda a comenzar las obras necesarias, acordó que se hiciera constar, ratificando el concepto que la merecieran pretensiones anteriores y que se testimoniase a todos ellos la gratitud del Concejo por las facilidades que daban para el desarrollo de tan importante mejora que redundará en beneficio de los intereses generales de Córdoba.

Lo que comunica a V. para su conocimiento y satisfacción rogándole hágale lo necesario para que el Municipio para que disponga libremente de ese terreno y proceda a comenzar las obras necesarias, acordó que se hiciera constar, ratificando el concepto que la merecieran pretensiones anteriores y que se testimoniase a todos ellos la gratitud del Concejo por las facilidades que daban para el desarrollo de tan importante mejora que redundará en beneficio de los intereses generales de Córdoba.

Dios guarde a V. muchos años. Córdoba 25 de Septiembre de 1925.—José Cruz Conde.—Rabíciado. señor don Enrique Marín Valenzuela.

El Hotel mejor de Madrid para familias respetables

EL HOTEL INFANTE DON JUAN recién inaugurado en Madrid en la calle de Ronda 10 el más lujoso y de más confort, con precios muy reducidos, acordó establecer precios excepcionales para familias respetables que pasan temporadas en Madrid durante el invierno o quieren alojar a sus hijos estudiantes en una residencia seria. El Sr. Arzobispo de Santiago que hizo la extromisión del Sagrado Corazón de Jesús en el HOTEL INFANTE DON JUAN el día de Nuestra Señora del Pilar, concedió la bendición a cuantos se alojan en él.

MORDIDO POR UN PERRO

En la Casa de Socorro ha sido curado José Camacho Jiménez, de heridas de procedencia reservado, a consecuencia de haber sido mordido por un perro en la calle Palomares.

AUTOMOVIL

Ha solicitado don Manuel Baena Díaz

el establecimiento de un servicio regular

en vehículos con motor mecánico, para el

transporte de viajeros y correspondencia

entre Pablo Nuevo del Terrible y Córdoba.

MALOS TRATOS

Dolores Lázaro ha sido denunciada por

maltratar a su conviviente María Carmena

Márquez.

Igualmente ha sido denunciado Rafael

Flores Martínez, por malos tratos a Pedro José Almeida Montoro.

ASAMBLEA DE ALCALDES

Ayer se celebró en la Diputación provincial una Asamblea de alcaldes de la provincia, tratándose de las cantidadas que cada Ayuntamiento ha de contribuir por contingencia provincial.

ATROPELLO

El auto núm. 540 que conducía Antón

Trajillo Camacho, atropelló ayer a José Romero Vargas, que耕aba en su

parcela la propiedad de Pascual de Mijas.

El citado atropello causó heridas de pro

móstico reservado, siendo curado en la

Casa de Socorro.

OBJETOS PARA REGALOS

La casa mejor surtida donde encontrar

rá últimas novedades y precios más ba

ratos es LA SEVILLANA, Conde de

Cáceres 24. 10-7

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado: José Díaz Díaz,

de herida contusa en el frontal y Santiago

Heredia Sánchez, de la extracción de

una sanguijuela de la faringe.

LA COMPAÑÍA DE NARCISIN

Debutará en el teatro Duque de Rivas esta compañía hispano argentina, el miércoles 21.

He aquí la lista de la compañía:

Actrices: Aguilar, Carmen; Alisch,

Amparo; Aranda, María; Borreras, Na-

tividad; Baxter, Pilar; Bormeo, Ange-

los; Borri, Jelis; Biagart, María; Blan-

ca; Isabel; Carrido, Luisa; Dámas, Car-

mes; Fernández, Teresa; Galindo, Ami-

paro; García Alonso, María; Gómez, Lo-

lito; López, Amparo; López María; Méndo-

za, Luis; Manta, Consuelo; Montero,

Antonio; Moreno, Carmen; Rivas, Pepi-

ta; Sáez, Amalia; Pardo, Elena; Valle;

Vicent, Vicente; Vega, María Luisa; Vil-

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	30 925
Francos cambio medio.	30 95
cierra.	30 95
Libras cambio medio.	09 00
cierra	88 74
Dollars.	8 98
Interior 4 por 100 al contado.	69 75
Exterior 4 por 100.	84 70
Acciones del Banco de España.	578 00
Id. del Banco Hispano Americano 000 00	000 00
Id. preferentes Azucarera.	000 00
Id. ordinarias Id.	42 75
Id. del Banco Español del Río de la Plata.	48 00
Id. de Tabacos.	228 00
Verrocarriles del Norte de España.	000 00
Id. de M. Z. y A.	000 00

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Distribución del crédito de 75 millones de pesetas para las obras de reparación de carreteras.

A la provincia de Córdoba 300 000 pesetas, Ávila: en el presupuesto de 1925 a 26, 100 000 pesetas, y en el del 26 al 27, 200,000.

Declarando que el Gobierno puede disponer a cargo de la segunda sección de acreedores parte de la cuenta corriente del Tesoro, para casaciones de Marruecos y se pondrá a disposición del Alto Comisario con destino a obras públicas en Marruecos, dos millones de pesetas, que se situaría en la sucursal del Banco de España en Tetuán.

Nombrando interventor delegado en el Supremo de Hacienda para la intervención general de la administración del Estado como inspector y con carácter provisional, a don Cipriano García, jefe de administración de primera clase.

Disponeando queden sin curso las peticiones de licencias por enfermo que no lleven el sello de los pesetas del Colegio médico.

Conferencia

Mañana 21, comenzará la Conferencia Episcopal de la provincia metropolitana de Toledo, que durará hasta el día 23 y tendrá lugar en el Palacio de Cuzco de Madrid, bajo la presidencia del eminentísimo cardenal Primado.

Asistirán a dicha conferencia los obispos de Madrid, Sigüenza, Cuenca, Coria, Plasencia, el auxiliar de Toledo y el obispo de Ciudad Real.

En Palacio

El Rey ha concedido hoy audiencia al señor Gil y Casares, a don Valeriano del Valle, don Ramón Ávila y don Ramón Oñandia.

Estella

El marqués de Estella fue visitado por comisiones de las Uniones Patrióticas.

También estuvieron en la Presidencia los vocales de la comisión del combate, quienes cambiaron impresiones sobre las deliberaciones que tendrá la ponencia el próximo viernes.

Carta de Cambó

«El Debate» publica el texto de la carta que el señor Cambó ha dirigido al marqués de Estella respecto á su opinión sobre el problema de Marruecos.

La carta es extensísima.

En ella justifica su apartamiento de la política por la incompatibilidad del antiguo régimen con el actual.

Habla de las recientes operaciones efectuadas en Marruecos favorables á España.

Usted y yo, convinimos en que España debe limitar al grado mínimo su acción en Marruecos.

Los dos hemos rectificado riñéndonos á la evidencia de que un Estado sin prestigio y sin ejército sin honor no puede vivir.

Rectificamos, yo después de lo anterior, V. después del Llan, el 22 y el 24.

Respecto á las circunstancias he de decir que ellas son las que he hecho que sea algo modifique mi opinión.

Una vez que la acción bélica ha salva-

do el prestigio de España y el honor del ejército, el gobierno debe examinar el problema con toda seriedad.

Yo me opuse el 22 a que prosigiera la guerra.

Hoy creo que debe reducirse la acción al mínimo de lo que permitan las circunstancias.

El reducir ahora nuestras fuerzas no demostrará impotencia sino que no nos inspiramos en política exterior, en el interior, sín en el sagrado egoísmo nacional como han dicho otras potencias que no quieren una acción indefinida.

Debemos obrar en interés nuestro y acabar con el déficit del presupuesto, manteniendo la austeridad en los gastos.

Dice luego Cambó que su opinión sobre la política colonial discrepa de lo que otros defienden.

Cree que mientras menos colonias tiene un país es éste más próspero.

La política internacional es la que hoy impide a Francia engrandecerse y el que los Estados Unidos se muestren intransigentes con ella en el pago de las deudas originadas por la gran guerra.

Los mismos síntomas se notan en Inglaterra respecto a la política colonial.

En Marruecos jamás dominaremos en mis terrenos que el que ocupan nuestros soldados.

Por una animadversión natural y lógica nos atacarán implacablemente, como ha ocurrido ahora en la zona francesa.

No puede V. olvidar que en su juventud las explosiones patrióticas nos llevaron al desastre de 1898.

No quiero que mi carta infuya ni cause daños al Gobierno y más graves al país, y no debe dársele otra interpretación que la natural y lógica.

Firma regia

Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica, al Barón de Viver, Presidente de la Diputación de Barcelona y Conde de Vallisolet.

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Gerona, don Juan Urquiza.

Concediendo un crédito de 328 000 pesetas para construcción de casas baratas.

Oro de 15.000 para gastos de representación de los Delegados de Hacienda.

Congreso municipalista

Ha continuado hoy el Congreso municipalista.

Los asambleístas han visitado diferentes dependencias municipales.

Se han reunido en las secciones las pensiones.

Recompensas

Se reciben numerosos telegramas plidiendo distintas recompensas para el Marqués de Estella.

Este ha dicho á los periodistas que agradece tales muestras de consideración, pero lo que se pide para él lo juzga desproporcionado e importuno.

Lo que dice Estella

El Marqués de Estella ha facilitado una nota á propósito de la carta de Cambó y se lamenta de que este alude á que tal vez la censura impidiera su publicación.

Se pronunciaron discursos y luego cumplimentaron los nuevos embajadores á la familia real y á Estella.

Credenciales

Hoy han presentado sus credenciales al Rey con la solemnidad y el ceremonial de costumbre, los embajadores de Chile y de Austria.

Se pronunciaron discursos y luego cumplimentaron los nuevos embajadores á la familia real y á Estella.

Marruecos

Del campo enemigo

Se sabe que en Basíl Ucraino se acuerda las luchas intestinas entre los partidos del Majlis y los de la causa rebeldé, siendo muchos los que quieren someterse.

El cabecilla, para intensificar su labor de propaganda, ha hecho venir á todos los frentes á los rifanos que representan su autoridad fuera de Ardir, habiéndose incorporado ya los que se hallaban en el sector francés y en Yebala.

Los franceses retrogradan

Melilla.—La columna francesa que había ocupado una posición en Sidi Ali Brahim comenzó un movimiento retrogrado

Hacia el zoco de Sidi Ali Amar, siendo la sitiada duramente.

Entonces se elevó una escadrilla francesa española, que bombardeó los grupos rebeldes, especialmente fuertes contra los que acudieron de Gassaya.

El movimiento francés hacia el zoco del Sidi Ali fue apoyado por la columna española del coronel Dolla.

La posición francesa de Sidi Ali, fue desmantelada, antes de comenzar el movimiento retrogrado.

Barcelona

Nombramientos

El obispo coadjutor Dr. Miralles, ha hecho los siguientes nombramientos para los altos cargos que se indican:

Vicario general de la Diócesis, doctor don Juan Flández y Barrquer.

Provvisor y juez auditor de causas plazas, doctor don Juan Serra Paig.

Canciller episcopal y secretario de cámara y gobierno, Dr. don Francisco María Ortega y de la Llorente.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial de la Guerra» publica hoy lo siguiente:

Nombra delegado gubernativo de San Roque Algeciras, al comandante don Federico Pinto.

Decretando la separación del Ejército del coronel de Caballería don José Álvarez Moreno.

El Primado y los Maestros

Ha visitado en Madrid al eminentísimo Primado la Comisión permanente de la Federación Católica de Maestros, para presentarle sus respetos e informarle de la marcha de los importantes asuntos que aquella tiene planteados y especialmente de lo que se refiere al Colegio de Huelva del Magisterio.

Su eminencia recibió amabilísimo a la expresada comisión enterándose minuciosamente de la obra realizada y de los proyectos en preparación, ilustrándola con su consejo y alejándola con su giro de crecimiento.

Funerales

Se han celebrado los funerales por el alma del exdiputado republicano señor Santa Cruz.

Presidió el director de la Tabacalera y personas de la familia.

Entre los concurrentes vimos á don Natalio Rivas, Alvarado, Castroviuda y otros.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la sacramental de la Almadena.

Pésame

El Rey ha enviado su pésame á la familia del expresidente del Supremo don Buenaventura Mañas, fallecido ayer.

Pergamino

Una representación de las faenas vivas de Balón ha estado en Palacio para entregar al Rey un artístico pergaminio nombrándole hermano mayor de la Virgen de la Semana, Patrona de aquella ciudad.

Credenciales

Hoy han presentado sus credenciales al Rey con la solemnidad y el ceremonial de costumbre, los embajadores de Chile y de Austria.

Se pronunciaron discursos y luego cumplimentaron los nuevos embajadores á la familia real y á Estella.

Recompensas

Se reciben numerosos telegramas plidiendo distintas recompensas para el Marqués de Estella.

Este ha dicho á los periodistas que agradece tales muestras de consideración, pero lo que se pide para él lo juzga desproporcionado e importuno.

Lo que dice Estella

El Marqués de Estella ha facilitado una nota á propósito de la carta de Cambó y se lamenta de que este alude á que tal vez la censura impidiera su publicación.

Se pronunciaron discursos y luego cumplimentaron los nuevos embajadores á la familia real y á Estella.

Marruecos

Del campo enemigo

Se sabe que en Basíl Ucraino se acuerda las luchas intestinas entre los partidos del Majlis y los de la causa rebeldé, siendo muchos los que quieren someterse.

El cabecilla, para intensificar su labor de propaganda, ha hecho venir á todos los frentes á los rifanos que representan su autoridad fuera de Ardir, habiéndose incorporado ya los que se hallaban en el sector francés y en Yebala.

Los franceses retrogradan

Melilla.—La columna francesa que había ocupado una posición en Sidi Ali Brahim comenzó un movimiento retrogrado

De la Acción Católica en el Mundo

LA INTERNACIONAL DE OXFORD

Variadísimas naciones han enviado representantes a la histórica ciudad inglesa que hospitalariamente han recibido a los escasos asistentes. El Cardenal Bourne solemnízó con su presencia la sesión de apertura. Por su parte, el Obispado de Oxford reafirmó la singularidad de la Asociación Católica en relación con el progreso moral y material de Europa. Ambos magistrados recibieron de rodillas, dando alto ejemplo de respeto la bendición del Cardenal.

No creemos necesario subrayar el valor de este homenaje tributado al catolicismo por dos protestantes de autoridad y prestigio.

El carácter del Congreso—ya se anuncia oportunamente—ha sido práctico. Poco sesiones, poca oratoria. Números, hechos, realidades en una palabra. Hablaron solamente los expertos, aquellos que orientan, dirigen y sostienen obras de positivo interés, siendo alma de ellas.

La nacionalidad, sus elementos técnicos y jurídicos; el principio de la raza y de nación en un estado compuesto de razas diversas; caso único después de la guerra. Disertaron sobre estos temas el Dr. Deka de Zurich y el Dr. Cabrol de Luxemburgo.

Pero lo característico, lo interesante de esta Asamblea, ha sido la formación de una Internacional Católica, que sea la de unión entre las ya existentes y dirija, coordine y robustezca el esfuerzo de todas las organizaciones.

Firmaron la propuesta la Liga Católica International, la Unión C. I. de estudios de Friburgo, fundada por el Dr. Jorge de Montomach, poco ha fallecido; la Oficina I. de C. C. de Roma y el Catholic Council for International Relations.

El nuevo organismo tendrá su sede oficial en Roma, encargándose de la redacción definitiva de los Estatutos, de invitar a las naciones a la elección de sus representantes y de toda la dirección unificada de la Asamblea.

El tipico barrio, donde se haya encuadrada la hermita, ofrecía un pintoresco aspecto la

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 325

ANUNCIOS

En 1.^a plana, 1 peseta líneas.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. «Avíos útiles», a 0'30. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta líneas.—En 3.^a, 1 peseta líneas únicamente intercalado en la información teográfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por el anuncio: Para la 1.^a plana, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'80, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anuncioante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bogacizaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

Suscripción:
SEIS PESETAS
TRIMESTRE;
TARIFA DE ANUNCIOS Y ESQUELAS MORTUORIAS
en sus distintas secciones y planas

DUNLOP

AUTO MOTO Y VELO

RESISTEN LAS PRUEBAS MAS DURAS

MONTANDO DUNLOP MATAIS MOLESTIAS

SOCIEDAD ESPAÑOL DUNLOP S. A.

MADRID CLAUDIO COELLO 108 TELEGRAMAS DUNLOP BARCELONA BUENOS AIRES 18

Compañía Transatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 18, de Santander el 19, de Gijón, el 20, de Vigo el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACÍFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 12 y de Cádiz el 13, para Cádiz el 14, para Las Palmas, Santa Cruz del Teide, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayaquil, Uruguay, Brasil, Bolivia, Colombia, Ecuador y Venezuela.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN;

Este servicio saliendo de Barcelona el día 25, para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de éste vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Barcelona el día último de cada mes, de Cádiz el 1, de Vigo el 2 y de Vigo el 3, para pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 26, de Valencia el 27, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New York, Habana y Venezuela.

LINEA ALFRENDRO FOO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Ondara, Los Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, además esas intermedias y Fernando Poo.

Este servicio tiene salidas en Ondara con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Mar y Río de España para todos los da esas de esta línea.

AVIACIÓN INTERNACIONAL

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por numero de pasajeros.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de las más modernas adiciones, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen medios y capazas de comodidades y trato de que distingue el pasaje de lujo, es mandarlos a la oficina tradicional de la Compañía.

Rebajas en los costos de explotación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los costos de desatarramientos artificiales, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzíbar, Mombasa y Génova.—Fábricas del Andén Mayor, Calle Pérez, India, Bucaresta, Java, y Oshkoshkina.—Australia y Nueva Zelanda.—Habana, Cuba, Perú, Argelia y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puerto de América Central y Norte América es el Pacífico, de Phoenix, San Francisco y California.—Panamá, Arica, Callao y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La situación que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Manifiestos que la van entregando a dicha oficina y de la colección de los artificiales, cuya venta, como recuerdo, suscita hasta la mayor demanda.

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

se vende en Madrid

en el Kiosco de "El Debate", calle Alcalá

Fernando Guije**DENTISTA**

Calle Gondomar sin número

Bueno 01010
Av. de la Victoria, 10
Calle Gondomar sin númeroAv. de la Victoria, 10
Calle Gondomar sin número